

本报关注的贫困大学生 收到爱心善款 8340 元



本报讯 爱因爱感动，心为心感恩。8月4日，本报八版关注栏目刊发了《身残志坚 追梦男孩终圆梦——记优秀贫困大学生谢万利》的稿件，报道见报后，引起了社会各界尤其是谢万利的家乡郑家镇父老乡亲们的关

注。8月18日，郑家镇政府内爱意融融，一个为谢万利捐赠的捐款箱成为前来上班、办事的人们的焦点。据郑家镇党委副书记李存忠介绍：“《东昌时讯》报道的谢万利身残志坚的事迹

在我们镇里感动了许多人，广大干部职工、企业家都询问他的情况，尤其是区关工委的老领导们更是不断的和我们联系，商量如何帮助小谢圆他的大学梦。于是在前两天，我们发出了向小谢捐款的倡议书，大家纷纷慷慨解囊，伸出爱心之手。”截至目前，已经收到爱心款 8340 元。其中，郑家镇政府的干部职工们捐款 6340 元，镇关工委的关爱助学金 2000 元。另外，区工会“金秋助学金”与镇计生办资助贫困生的相关手续正在办理中。

8月20日，郑家镇党委副书记李存忠将爱心款送到了谢万利的家中，并叮嘱他一定要继续好好学习，不辜负家乡人民的心意，早日成才。

赠人玫瑰，手留余香；奉献爱心，收获希望。爱心不分大小，捐款不论多少。在此，我们倡议：让我们携手奉献，用爱心点燃寒门学子的希望；让我们义举同行，用真诚帮学子们挺起自信的脊梁；让我们善心相约，用无限的仁爱汇成爱心传递的社会正能量。

(本报记者 杜宁)

区科协实施 “科普惠农兴村计划”

本报讯 为深入推进《全民科学素质行动计划纲要》在基层的实施，认真践行党的群众路线教育实践活动，切实做到联系群众“最后一公里”，区科协以“服务三农”为目标，积极调动社会力量，搭建科技服务平台，实施“科普惠农兴村计划”，为加快社会主义新农村建设步伐提供有力科技支撑。

培养典型示范，强化辐射带动，推进现代农业发展。根据“科普惠农兴村计划”项目认定条件，按照全区主导产业发展现状，加强指导和服务，建设并表彰一批农村科普示范基地、农村专业技术协会及科普带头人，推进新技术、新品种的引进工作，开展现代农业技术培训，积极发展绿色、环保、生态的现代示范农业，强化科技示范带动作用

用，提高辐射带动范围，提升现代农业发展水平。

完善农村科普服务基础设施，建立科普惠农发展长效机制。发挥部门职能作用，进一步推进了农村科普惠农服务站建设，建设管护科普宣传栏，定期更新宣传栏内容，安装数字科普终端，定时播放科普知识，拉近农民与科技的距离。

增强科普宣传影响力，助农增收致富，营造浓厚科普氛围。充分发挥科普“站、栏、员”优势，将当地科普惠农宣传工作推向纵深发展，积极适应当地百姓的需要，开展科普宣传，助农增收致富，在全社会营造良好的科普惠农氛围。(本报记者 刘颖 通讯员 张秋香)

打通“最后一公里” 零距离服务群众

本活动由区关工委、团区委、东昌时讯联合主办

“三步走” 走好服务群众最后一公里

第二批党的群众路线教育实践活动正在深入开展，是“蜻蜓点水”、还是“掷地有声”，路走一半，已逐见分晓。时至今日，重谈如何做好、做细、做透群众工作却仍然是我们亟需深入思考和解决的问题，于此，笔者以为必须走好“三步”，才能真正走好服务群众最后一公里。

第一步：获取民情“原汁原味”。众所周知，“没有调查，就没有发言权”。对党员干部来说，不深入基层就掌握不到老百姓的所想所需。随着群众路线教育实践活动的深入开展，走街串巷、上门探访、网络微信等种种手段，都得到应用。应该说我们不缺少获取信息的渠道，却时常让人对信

息的真伪心有疑虑。少一些“后背领导”，少一些“人为痕迹”，真正做到获取信息“原汁原味”，才能将“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”中的“为民”二字真正落到实处。

第二步：善于换位“真心真意”。北宋范仲淹年近六旬，天声感慨“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”，其忧国忧民的高尚情怀，是做好群众工作的首要法则。只有始终站在群众的角度想之所想，急之所急，放下“乌纱帽”，端下“官架子”，才能真正把“从群众中来到群众中去”的理念落到实处。群众之事，群众之难，并不是个人官场升迁的背景布画，唯有真真切切，求

真“务实”，才是做好群众工作的坚实基础。

第三步：处置回应“尽心尽责”。群众工作纷繁复杂，难免会遇到难事、杂事、琐事。俗话说，“世上无难事，只怕有心人。”没有这这颗“心”，才是最关键的问题。推诿、拖拉、扯皮……对于衙门做派的历史遗毒，务必时时警醒。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，服务群众的最后一公里，不是纸上谈兵，不是花言巧语，而是真抓实干。做群众工作，唯有坚持为民、务实、清廉，不断探索、不断追求、不断奋斗，才能让百姓心中盛开幸福之花。

区地税分局着力“三加”服务纳税人

本报讯 区地税分局在依法征管的基础上着力“三加”，为纳税人提供贴心服务。

注重“调研+帮扶”。建立重点行业挂点联系制度，在不影响纳税人正常生产经营的情况下定期进行走访调研，及时了解企业的生产经营情况和存在的涉税需求。在调研的基础上，针对部分新办企业在开办之初存在的制度不健全、帐证欠规范等问题，实行上门帮扶，帮助企业建立完

善财务制度，规范企业的财务管理，提高企业纳税申报的准确度。

注重“培训+辅导”。通过借助“纳税人学校”集中培训、“一对一”辅导、“送政策到企业”等方式，根据企业财务能力、规模大小、行业特点等，有针对性地组织政策解读和业务培训，帮助企业及时掌握发票开具、纳税申报等涉税全流程，了解最新税收政策，方便其尽快办理涉税事宜。

注重“管理+服务”。及时建立企

业管理台账，实行预警监控管理，对不按期申报的企业，长期零、负申报企业，及时进行约谈，力争把问题解决在萌芽状态。在加强管理的基础上，全面推行“一窗式”服务，开通“新办企业办税绿色通道”，对新办企业办理税务登记、纳税申报、政策咨询实行全程引导服务，最大限度地满足纳税人的服务需求。

(本报记者 刘颖 通讯员 程莎)

区农机局 举办玉米机收培训班

本报讯 为提高玉米收获机械用户的操作技术水平，确保今秋玉米机收顺利进行，近日，区农机局举办了第一期玉米机收技术培训班。

培训班由区农机校培训教师利用投影的直观教学方式讲解玉米机收技术、玉米收获机械构造原理、常见故障排除和调整方法。并由农机经销商技术人员对照实物详细介绍了玉米收获机的性能与特点，就玉米收获机

的日常操作、使用、维护、保养、维修、故障诊断与排除等知识进行了讲解，并对机收提出的问题作出了解答。

通过此次培训，进一步加深了农机手对玉米机收技术的认识和了解，提高了操作人员的理论水平和实际操作技能，为推动玉米连片大面积机收，圆满实现今年预定的玉米机收目标奠定了良好的基础。(实习记者 杨威 通讯员 肖晶)

全区各级各部门扎实开展党的群众路线教育实践活动

●8月17日，区直机关工委召开党的群众路线教育实践活动领导班子专题民主生活会。区委第十督导组到会指导。

会议由机关工委书记主持，并代表班子作对照检查。随后，机关工委书记紧密联系思想和工作实际，带头开展批评和自我批评。班子成员针对“四风”方面存在的问题，深刻剖析根源，逐一作了对照检查，同时，本着对党、对事业、对同志高度负责的态度，对其他班子成员坦诚地提出批评意见。(本报记者 杜宁 通讯员 张新涛)

●8月19日，区发改局在区委第十四督导组的全程指导下，召开领导班子专题民主生活会。会议以为民务实清廉为主题，以反对“四风”、服务群众为重点，紧密联系思

想和工作实际，坚持严肃认真、实事求是、民主团结，以整风精神开展批评和自我批评。通过这次会议，班子成员经受了一次深刻的马克思主义群众观教育和党性党风的锻炼考验，经历了一次积极健康的党内政治生活洗礼，影响深、收获大。(本报记者 刘颖 通讯员 王婷婷 苗霞霞)

●8月19日，区民宗局召开党的群众路线教育实践活动专题组织生活会。区委第六督导组到会指导。局党组书记代表单位作对照检查，每个党员也依次进行了对照检查，并严肃认真、实事求是、开诚布公地开展了批评和自我批评，红了脸、出了汗，达到了预期的目的和效果。(本报记者 李念辉)

●8月20日，根据中央、省委、市委、区委的部署要求，区民营局召

开党的群众路线教育实践活动领导班子专题民主生活会。区委第九督导组到会指导。

会议由局党组书记主持，并代表领导班子作对照检查；领导班子成员逐一作对照检查，作了批评与自我批评。(本报记者 杜宁 通讯员 刘兆杰 王鲁宁)

●8月20日，区司法局党组召开专题民主生活会，区委党的群众路线教育实践活动督导组到会指导。

民主生活会上，区司法局班子成员按照要求，依次开展了个人对照检查，班子成员之间积极开展相互批评，主题突出、开诚布公、深入深刻，真正起到了“红红脸、出出汗、排排毒、治治病”的效果。(本报记者 李可新 通讯员 周毅 陈国新)

●8月20日，香江市场党委领导班子召开的党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。区委第二督导组到会指导。

会上，各位班子成员主动承担班子问题的责任，紧密联系思想和工作实际，认真查摆自己在“四风”方面存在的问题，成员之间开展了严肃认真的批评与自我批评，班子成员互相提出“四风”问题共126条，列举具体事例共126个；对领导班子提出“四风”问题14条，列举具体事例14个；对个人提出“四风”问题共96条，列举具体事例共96条。(本报记者 李念辉 通讯员 张继凯 李子华)

●8月20日，区旅游局召开领导班子专题民主生活会，区委第九督导组到会指导。

会上，领导班子成员逐一作了个人对照检查。班子成员之间开展批评，并作表态发言。

(本报记者 李念辉 通讯员 田立朋)

●沙镇镇党组织坚持重视、关心、爱护基层党员干部，三措并举确保全覆盖。上门访谈“抓面”。干部利用下乡、调研等时机，深入实地“面对面”交流，充分了解基层群众生活、工作、思想实际；集中座谈“抓线”。借助党员干部教育培训契机，结合学习内容开展案例式、研讨式培训，准确把握群众对各层面工作的真实想法；意见建议约谈“抓点”。在同群众谈心谈话的同时，摸清底子，指定实施方案缓解干事创业压力，激发干事动力。(本报记者 李可新 通讯员 白鑫鑫)